

介休市公安局刑侦大队 多措并举开展“黄金保卫战”

资讯

市场信息报 随着我国对电信网络诈骗及资金转移相关犯罪打击力度的加大,一些犯罪分子为转移赃款将目光投向了价格高、易出手的黄金,利用“线上诈骗+线下取现+购买黄金+网约车或快递投送”的新模式,诱导受害者购买大量黄金进行邮寄,从而快速转移违法所得。

2024年9月-11月,山西省介休市公安局刑侦大队通过多渠道方式为群众成功挽回价值十二万余元黄金。

“黄金诈骗”已严重威胁到人民群众的财产安全,给受害人带来长期的安全隐患,同时也破坏了社会的稳定和谐。为最大限度地减少和挽回群众损失,维护社会稳定,刑侦大队积极开展“以案促治”行动。

一、全覆盖无盲区,集中摸排开展宣传

为提高相关行业人员及群众的

识诈、防诈能力,刑侦大队联合各派出所社区民辅警深入全市黄金珠宝商户和黄金回收店开展线索摸排及反诈宣传活动,用实际行动织牢织密安全防护网。民警对金银珠宝店经营情况进行摸排,掌握其销售过程中是否遇到新型诈骗模式。同时,通过派发反诈宣传册,讲述真实案例,让商户深刻认识到新型诈骗手段的隐蔽性、危害性和防范的重要性。民警强调在交易过程中要严格落实实名登记制度,对于当日交易总额在人民币贰万元以上的人员应当实名登记,同时要提高警惕,遇到行迹异常可疑、遮挡面貌、盲目扫货不议价、购买大额或多次购买黄金的人员应立即终止交易并向公安机关报告。

二、发放提示函,避免沦为“工具人”

为确保“以案促治”取得实效,

刑侦大队充分发挥职能作用,针对近期出现的新型诈骗模式向出租车、网约车公司发放《风险提示函》,提醒全市出租车、网约车司机提高警惕,遇到“人货分离”的情况,要立即向公司及公安机关报告,避免成为电诈“工具人”。

三、建立联动机制,筑牢行业安全防线

为提高快递从业人员反诈意识,有效防范犯罪分子利用寄递渠道实施诈骗行为,推动形成全行业阻诈,全社会反诈的管控格局。刑侦大队联合治安大队建立贵重金属外寄核查联动机制,定期给全市寄递行业开展反诈专题培训,要求严格落实寄递业审核工作,遇到大额现金,不明包裹要立即停止运送并第一时间向公安机关报告,通过全方位反诈宣传和源头防控,更有效地守护群众的“钱袋子”。(刘成军)

永和县公安局: 以督导检查促落实 高要求推进“冬季行动”

为推进“冬季行动”向纵深开展,按照山西省永和县公安局党委的工作部署,12月19日至20日,政委王子龙带领“冬季行动”办公室、“全链盯办”专班、督察等部门,深入治安、刑侦、交警、巡警和派出所,对冬季行动和当前重点工作推进情况进行督导检查,相关警种部门分管领导及部门负责人汇报了近期工作进展情况。

督导组通过听取汇报、查阅台账资料、观看工作视频简报、实地查看等方式,认真检查了接处警、基层基础、案件办理、巡逻防控、道路交通安全等工作开展情况,详细询问了解重点人口管理、户籍窗口、矛盾纠纷排查化解等情况,并针对当前存在的可能影响社会稳定的风险隐患,提出指导性意见建议。督导组强调,要聚焦辖区治安形势特点和重点工作推动进展情况,从严从实从细抓好冬季行动各项措施落实,确保县域社会治安大局持续平稳。

督导组要求,一要加强队伍日常管理、车辆管理和值班备勤,确保一旦发生紧急情况,队伍能够快速集结、有效处置。二要充分发挥好警务融合机制,强化事前预防警务,抓实做细矛盾纠纷排查化解工作。三要扎实开展流动人口大排查大起底工作,准确掌握辖区流动人口动态,强化流动人口管理,夯实平安建设基础。四要进一步加强社会治安清查和道路交通管理,严厉打击各类违法犯罪活动,坚决守护一方平安。五要深化“情指行”一体化运行、“交巡所”联动联防,坚持屯警街面、动中备勤,最大限度把警力摆上街面,提高见警率、管事率,增强震慑力、控制力,强化社会面管控。

(晋珩)

平遥县公安局中都派出所: 破获多起盗窃案

市场信息报 自“冬季行动”开展以来,山西省平遥县公安局中都派出所紧盯群众身边的民生小案,聚力“破小案”,守护“大平安”。近日,中都派出所抓获犯罪嫌疑人1名,破获多起盗窃广告牌案。

2024年10月23日,中都派出所值班民警接到受害人报警称:有人偷了其灯箱广告牌。值班民警迅速出警,赶到现场展开侦查。经内查外调,走访群众,成功锁定了作案人员为犯罪嫌疑人侯某,并将其抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人侯某对其盗窃事实供认不讳。

经查,2024年6月至9月期间,犯罪嫌疑人侯某在西外环东达蒲段多次作案,共盗窃灯箱广告牌6块,遮阳伞3把。盗窃物品以每斤0.6元的价格销赃至废品收购站,赃款用于每日烟、酒开支供其挥霍。

目前,犯罪嫌疑人侯某已被依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

今后,中都派出所将加强辖区路面巡逻,及时发现、制止违法犯罪行为的发生,保障辖区社会治安持续稳定。

(尹增斌)

临县公安局石白头派出所 开展防恐防暴安全教育宣传活动



为有效防范集气站暴恐事件,提高工作人员对突发事件的反应能力和处置水平,近日,山西省临县公安局石白头派出所在石白头乡秦家山集气站开展防恐防暴安全教育宣传活动。

在秦家山集气站,石白头派出所民警通过理论讲解、实战模拟、现场答疑等多元化教学方式,紧密围绕什么是恐怖主义,恐怖主义离我们有多远,遇到恐怖袭击时怎么办等方面向工作人员进行了反恐防暴知识讲解。

通过此次宣传活动,有效提高了集气站工作人员安全防范意识,强化了集气站工作人员应对处理突发性暴力事件的能力,营造了良好的反恐宣传教育氛围。

任旭锋 刘志峰 摄影报道

侯马市司法局新田司法所 组织社区矫正对象到养老院“送温暖”

市场信息报 2025年元旦来临之际,山西省侯马市司法局新田司法所携手阳光志愿团队,组织志愿者和社区矫正对象,走进侯马市乔村养老院开展送温暖献爱心公益活动。

12月23日上午,侯马新田司法所张慧楷所长和侯马市阳光志愿者服务队王小军副队长,带领志愿者和社区矫正对象来到,侯马市社区矫正公益基地一一乔村养老院。分工协作,有的清扫院落、走廊、楼梯等公共场所;有的拿起扫帚、铁锹等工具,来到楼后,帮助养老院清除枯叶枯草等。经过2个多小时的时间,敬老院环境卫生焕然一新,为老人营造了一个干净舒适的生活环境。敬老院的负责人对司法所和社区矫正对象们的付出表示衷心的感谢。

此次公益活动,不仅传递了社会的温暖和关怀,也展现了社区矫正对象主动承担社会责任的良好转变。下一步,新田司法所将持续做好社区矫正对象日常管理工作,坚持监督管理



与教育帮扶相结合,有针对性地组织各项公益活动,进一步培养社区矫正对象的社会责任感与归属感,增强社

区社区矫正对象融入社会的信心,帮助他们顺利回归社会。

(晋珩 君筱 文/图)

栏目总监:刘成军

电话:15834014333

邮箱:769785005@qq.com